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Az ismeretlenség varázsos-sejtelmes távolá. 
ból, ból, a messzeség opálos függönyén keresztül 
érthetetlen és felloghatatlan események zuhan- 
nak ránk A mesék mennyei birodalmában egy 
sokzázmilliós nép, egy Európánál nagyobb or- 
szág vajudik véres kinok és verejtékes gyötrel- 

mek között a ,forradalom nászágyá"-ban. 
nEgyéni szenvedések sikoltása, egyéni tragédiák 

páthosza nem ét el hozzánk. Tömeggé szürkül 
: a vér, az élő testek hekatombája, moraja, mo- 
4Trajjá közömbősülnek a kétségbeesések sikoltozó 

legvéresebb 
a 

jajai s a legborzalmasabb és 
események riportjait ugy olvassuk, mint 
történelmi könyvek lehiggadt tanitásait. 
Pedig messze van tőlünk az az irtóza- 
tos háboru, melyből nem érkezik hozzánk sem 
a sebesültek ordítása, sem ágyudörgés, sem 

H, megrendelés a hadiszálltásokra. A középkorban 
messze volt a szamszéd város is, ma repülő- 

gépen lehet utazi Londontól Bombayig s es- 
1) tére a milánói operából fogom az iróasztalom 

mellett ülve hallgatai a Bohémeket. A távolság 
minden csökkenése fogyasztja az objektivitást. 
Az ősember érzéketlen maradt a lfegközvetle- 

nebb szomszédja sorsával szemben is — az 
emberi szolidáritás - ha szabadna mondani — 

a távolságok csökkenésével egyenes arányban 
nmnóő. Szinte a minap még — ne feledkezzünk 
meg róla – érzéketlen érdeklődéssel néztük 

nzoknak a népeknek küzdelmét, melyek közé 
magunk is belenöttünk, Ma még Kina népének 
küzdelme csak ugy érdekel bennünket, mint ha 

—
 

véres és borzongató film peregne le előttünk. 
De ki tudja, a jámbor nézőből mikor válik 
akkor, a közömbös népből jajveszékelő tömeg 
s az emberi zseni s a rábukkanó szerencse 
mikor falja föl a távolságokat. 

Ki tudja, miért állanak fel egymás ellen 
csatasorba évezredek kulturájának elnyomorodott 

eppdyermekei? Milehet a gondolat, mely őket ilyen 
sgselekvésre füti s mely a halált kivánatossabbá 

teszi előttük, mint beteltetlen feladataik sulya 
alatt az életet? Mit ér az a kultura, mely az 

egurópai civilizáció bölcsőkorában már örőök- 
szépséget alkotott, ha most tömeggyilkosságok 
fertőjébe és gyalázatában szennyesedik A világ- 
háboru förtelme meginutatta, hogy a fehér em- 

boer kulturája mennyire csak szalmaszál-gát s 

mennyire csak pehelysuly. Most az ázsiai kul- 
tura merül el a gyilkolás örvénylő mélyében. 
De mit gondolnak ők, akik kezükbe vették a 
testvér ellen élesitett fegyvert? Mit érezhetnek 
ők feladatnak, küldetésnek, parancsnak, az élet 
jogát megtagadó hivatásnak, akik milliós had- 
seregekké állva össze, pusztitanak életet és 
dobogó emberi sziveken, testvérsz veken nyit- 
ják meg kardjukkal a fekete halál kapuit? 

Mi ebből a véres époszból csak üzleti 
szavak morajló tőzsdenüaszait, politikai ágen- 
sek propagandajelszavainak törmelékét haltjuk 
ki. Európa népei összekülönböznek azon, hogy 
ki szállitsa Kinának az ópium és heroin tömeg- 
mérgét s hogy ki hozza ki Kina selymét és 
bányáinak föltáratlan kincseit. Európa népel, a 
világ hatalmasságai versenghetnek azon, hogy 
a „politikai érdekszféra" himjébe öltöztetett ri- 
deg üzletiesség és mezitelen profitéhség hogyan 
osztozkodjék meg Kina fölméretlen és be nem 
járt mammuttestén. De Kina népe miért viv 
haáborut az európai hatalmak érdekelért? Miért 
ölik, miért gyilkolják egymást azért, hogy Ang- 

fFelelős szerkesztő: E 

Társazdaimi hetilarp 

v 
lia, vagy Oroszország zsákmányolja el mun- 
kájuk és földjük kincseit? Érdemes-e azért 
pusztitaniok egymást, hogy melyik európai 
hatalom rabigájába hajtsák életük és javaik 
testvérháboruból kimentett maradékát? 
: Háborus népek sohasem tudják, hogy mi- 
ért harcolnak. Az érdek rimája mindig érintet- 
len hajadonná kendőzi el magát s tömegeket 
megmozdító, lelkesedést kigyujtó s halálos el- 
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szántságot parancsoló jelszavakká dekorálja az 
adok és veszek profitszempontjait. A hadi- 
szállitók viselik a háborut s a hős gyermekek 
viszik vásárra gyönyörü életüket. Ez az emberi 
kultura és ez az emberi civilizáció eredménye 
Párisban éppugy, mint Sanghaiban. Az üzleti 
kar kivonul a bürókból s a tőzsde igazi küz- 
delmét a csatamezőn vivja meg. A katona a 
nagyipar munkása lett a Ruhr-vidéken éppugy, 
mint Mandzsuriában. A külpolitika pedig min- 
dig háborut akar. 

„Örök a bestia. Avagy: „Vér és arany." 

Ankét a Zsilvölgye iparáról 
Petnoseni 1927. A Zsilvölgyi Napló tudósitojatól. 

Folytatva a Zsilvölgye iparát és kereskedelmét se- 
gitő és fellenditő ankétsorozatunkat az elmult héten 
az alábbbi iparosok és kereskedők szólalnak meg 
lapunk hasábjain, hogy nehéz helyzetükről őszinte 
véleményüket elmondják, Az első akit megkérdeztünk 

Kurkó János 

petroseni egyik legkitüunőbb cipészmestere volt aki a 
következökben vázolta a zsilvölgyi cipészek helyzetét: 

Minden jó lenne, ha pénze volna a közönség- 
nek. A nagy pénzhiányra való tekintettel azonban 

hiába esinálunk meg kntünő és jó munkát, ha az 

árára várni kell sokszor hetekig is. De ez érthető. 
Ma senki sincsen abban a helyzetben, hogy azonnal 
és az egész összeget fizesse. Nem is kérhetjük, mert 
ezzel mi is tisztában vagyunk, A cipész ipar termé- 

szetesen spegiális és nem lehet rá azt mondani, hogy 
csak akkor kell ha épitkezés vagy egyébb ilyen dol- 
gok történnek. Kell mindég. Nagyban segitene raj- 
tunk természetesen, ha a társulati alkalmazottak is 
hozzánk hoznák a munkát es annak a csináltatását 
garantálná a társulat. Ez segitene a nehézségeken. 

A borbély és fodrász ipar szakmáról megkér- 

deztük 
láger Ferencet 

a petroseni borbélyok és fodrászok egyik oszlopos 
tagját, aki a következő kijelentést tette : Egyik teg- 
nagyobb baj, hogy igen sokan vagyunk. Többen 
mint amenyit felveszenja plae e téren. Ez azután igen 
megneheziti a helyzetünket. Hogy rosszul megy azt 
legjobban tudja bizonyitoni Pop Emil, aki megmondja 
milyen kevés borotváló eszköz fogy el az üzletéből. 

A vasárnapi záróra nem ártott semmit. Lassan 

az emberek megszokták azt, hogy elvégezzék borot- 
válkozó dolgaikat szombaton. Itt csak az a baj, hogy 
a vasárnapi zárórát a hatóságok nem ellenőrzik kellő 
szigorral és igy igen sok kollega van akik azt a tör- 
vénybetartók kárára kijátszák és dolgoznak a záróra 
alatt is. Énis amellett vagyok, hogy a vasárnap le- 
gyen ünnep, mert az alkalmazottnak is pihenni kell. 
Az elszaporodással természetesen a forgalom is 
csökkent és bizony nem éri el a mult évet a jelen- 

legi bevétel. 

A textilipar helyzetéről és a nehézségekről 

Gárdos Adolt 

kjelentette, hogy az anyira elmaradt forgalom- 
ban az eddigi évektől, hogy nem is fogja elérni azt, 
amit eddig elért. Elsősorban óriási veszteség érte a 
a petroseni textil kereskedelmet a vonatok megdrágu- 
tása. A petroseni piacra jött hátszegi, puji, és környé- 
keinek vevői ezutáa már a vonatok drágulása miatt 
nem jönnek többett ide. Ezek már elvesztek a mi 
részünkre. Ezenkivül ma már az egyész Zsilvölgye 
televan textilesekkel és igy ez is igen visszaszoritotta 
az eddigi forgalmat. A karácsonyi szezont, meg 
egyenesen legyengitette az éppen akkor folyó fizetés 

rendezések, 

A clpőkereskedelemről és annak helyzetéről 

Pásztor Lajos 

a ,Derbp" cipőáruház agilis vezetője nyilatkozott. 
Pásztor szerint az elmult évben csak a december 
hó volt valami. Ez azonban nem tudta ellensulyozni 
az az előtti 6 hónápos pangást. Ennek dacára a 
eipőkereskedelemben szerinte - fejlődés mutatkozik. 
(Jó bornak nem kell eégér). 

A husipar helyzetét és nehézségeit megkérdeztük 

Makkai Ede 

régi petroseni-mészárostól, aki számolva a nehéz 
helyzetet elmondja, hogy az elmult évben roz ezer 
Lei adót vetettek ki reá, holott a forgalom - mióta 
a társulat saját kezelésébe vette a husárusitást — 
állandóan esökken. Ma már odajutottam — mondja - 
hogy magam állok a tőke mllé és ugy keresem meg 
a kenyeremet. Ez elég bizonyiték. ha pár évtized el- 
multaval enyit értem el, hogy ilyen helyzetben 
élek. 

Sedean Nicolae 

vizvezeték szerelő röviden annyit mondott : 
Ha az ország és a város fejlődik akkor életké- 

pes, a szerelő ipar, ha nem fejlődik akkor nem. 
És igazat adunk neki. Ha fejlődünk az azt jelenti, 

hogy épitkezés van. Ehez szükség van asztalos, ács, 
lakatos és egyébb munkára is. Ha az asztalos és ács 
dolgozik, annak ruha és cipő kell, ezután pedig enni- 
való. Tehát olyan gazdasági politikát kérünk, amely 
fejlessze az országot, várost, községet és akkor- 
munkája után mindenki boldogulni fog. 

lartogtilati. álaronshál. Tehmát 
26 iparossal szaporodott 
városunk az elmult évben 
A városházáról nyert értesülésünk szerint 

az elmult évben 26 egyén kapott iparfolyta- 
tásra engedélyt, amely, ha tekintetbe vesszük a 
jelenlegi sulyos gazdasági helyzetet, határozo 
haladást jelent az ipar terén. 

A visszaadott iparengedélyek száma 3. 
A kereskedő szakmában 24-en kapt 

engedélyt. Ezek közzül nem mondott le egy 
Kaptak ezenkivül nem képesitéshez kötött 

engedélyt 17-en. Ebből lemondott 1. Eng 
délyhez kötött iparengedély 3 lett kiadvaa. 
Ha ezeket a számokat a fejlődés szem 

pontjából nézzük, akkor városunk ipara é 
kereskedelme, legalább is az engedélyek kiadás 
által előrehaladást mutat. 

ORVOSI HIR. Dr. Pollák Béla orvo 
orvosi rendelőjét Hátszegről Lupenibe 
Dyezte át és rendeléseit megkezdtfe. 

Szombaton és vasárnap az Urániába: 

a Messalina, mindenki szer 
Monumentalis film dráma 2 rész 11 fe 
egyszerre. 

Kath. Nőegylet kalikó-bálja febr. 5-én a Munkáskas 



gondja és gombja a vidéki 

resztül a sérelmek orvoslást nyerjenek s ha máskép 

ZsILVÖLGYI N. 

A ref. ifjuság Kalikó-bálja február 5-én 
A vidéki ujságirók ankétja : 

Jöjjön a tett 
(Ujabb hozzászólás.) 

A vidéki sajtó munkásainak Molnár kollégám ál- 
tal klprovokált ankétjához a vidék! ujságirótársadalom 
sérelmelnek ügyében most, miulán több nevesebb uj- 
ságiró kollégánk hozzászólása megtörtént, a naponta 
hozzánk érkező számos levél ad további impulzust, 
hogy a felszinre vetett próblémánkat el ne hanyagoljuk 
s véghez vigyük azt a harcot, amelyet saját jól felfo- 
gott érdekünkben inditottunk el. 

agyon ideje már a dolgok megtárgyalása, de 
nemcsak megtárgyalása, meri csupán ez : szószátyár- 
kodás - hanem nagyon időszerü végre a telt is. 
Részemről tehát őszintén és nyiltan kapcsolatban az 
ankéttal a következőket irom le : 

Mi vidéki ujságirók, a kolozsvári 

amint tapasztalhattuk csak aféle számok 
gok. (Végtagok, stb. 

Távol a központtól, annak hogy tagokként beje- 
gyeztettünk inkább csak a tagdijakon keresztül érez- 
zük jelentőségét, egyébként hasznát pedig nem látjuk. 
Névjegy kárlyáinkra oda biggyeszthetjük, hogy : Ix 
lpszilon ,szervezett" ujságiró, de azután ez minden 
amellett, hogy cimhasználatért viszont nekünk van jo- 
gunkban ugy 500-0600 ete. leleket évente lefizetni. 
Sérelmelinkkel senkisem törödik. Egyesületünkről 

pedig, ha a tagdij nyugták le nem érkeznének sokszor 
azt sem fudnók, hogy létezik-e még vagy sem. 

A kolozsvári Ujságirószervezet betölti hivatását, 
de csak a kolozsvári napilapoknál dolgozó kollégákkal 
szemben, Koncedálom, hogy ezek látják is a hasznát 
az egyesülésnek, mi azonban nem. Egyáltalán nem 

Pedig nekünk ismétlem sulyos sérelmeink vannak, 
hogy egyebet ne emlitsünk, ott van mindjárt a vasuti 
szabadjegyek ügye. Az ujságlró a köz munkása, jog- 
gal megilleti tehát, hogy munkájában őt a vasuti uta- 
zás kedvezménye támogassa. Hogy ez csak a napila- 
pok redakctólt illeti meg, az egy korlátolt felfogást je- 
lez, egyébként pedig gyávaságol, hogy a vidéki ujság- 
irótársadalom összesége elültetni hagyja magát e jo- 
gától akkor, amidőn a profltot hajhászó napilapok 
adizitörje szabadjeggyel utazik hitdetések-et akviálni 

Mi vidéki ujságirók minden tekintetben végzünk 
oly fontos munkát, mint a központi lapok szerkesztői, 
akik kényelmes és biztos redakciókból hadakoznak, 
mig mi a perlferiák dzsungeljében vágjuk a kultura 
utjait. 

l Az ujságliró szabadjegyek ügyében már régen 
kiterjedt akciónak kellett volna megindulni és huszon- 
ötször is egymás után addig, mig a követeléseket nem 
teljesítik, mert a kedvezményes jegyek birásának a szen- 
vezeti élet szempontjából is lenne tfontossága. Alkal- 
munk volna az összejöveteleken, gyüléseken megje 
lenni, Érdekeink védelmében felszólalni s főleg kipró. 
vokálni, hogy azzal a lesajnált vidékkel is tessék némi- 
leg foglalkozni. 
Minden tiszteletem mellett, mely a kolozsvári szö- 

vetséget, és vezetőséget megilleti, megteszem az alábbi 
propozitelót : 

Több más sulyos sérelmünk orvoslása érdeké- 

egyesületben, 
vagyunk, Ta- 

ben (amelyek közül a szabadjegyek ügyét csak példa 
ként emlitettem föl) ajánlatosnak tartanám a videki uj 
ságirók egy bizottságának összeülését, amely bizottság 
kezébe venné, illetve módját keresné mieg felvetett 

problémáink megoldásának Addíg a részletekről tár- 
gyalni fölösleges Addig a zughitlapirás ellen is hada- 
kozni fölösleges, addig sérelmelnk felpanaszolása s ál. 
talános mellőztetésünk s a központ nemtörödőmségé- 
nek hangoztatása is fölösleges. 

Fölösleges kikövetelése az egyesület aktivabb 
munkájának, mert ez specális okok miatt ugy sem in- 

dulhat meg, mert ugyan melyik kolozsvári kollégánk 
ujságirás robotosának sé 

elme? Egyiknek sem és amint látjuk tehát az egyesü- 
nek sem igen. 
gy tehát, mert minden reményünk a helyzet ja- 

lását illetőleg kilátástalan (lásd eddigi próbálkozása- 
at): 

Oda kell tehát hatni, hogy energikus akción ke- 

em megy, akkor egy másik egyesületen keresztül si- 
erüljön ez. 
A vidéki sajtó munkásainak vezetéshez kell jut- 

iok a jelenlegi szövetségnél, részt kell kérnlök a köz- 

: Kultur élet 
Kaliko-bál. A petrozsényi róm. kath. Nőegyliet 

február 5-én este 0 órakor rendezi szenzációs kaliko- bálját a Munkáskaszinó helyiségelben. Az estély érde- kében a rendezőség minden lehetőt elkövet, 
táncolni és szórakozni vágyó közönség a 
jobb hangulatban töltse el az éjszakát. Az estély tiszta jövedelme a szegény és árva gyermekek segélyezését 
szolgálja, igy tehát humánus és emberi cselekedet az estélyt támogatni mindenkinek. Éjfélkor szerpentin és konfetti csata, 1 órától 2 óráig eotillon tánc. A rende- zőség kéri a vendégeket, hogy lehetőleg pirospettyes 
ruhában jelenjenek meg, amelyhez a szükséges kelme beszerezhető Gárdos divatüzletében. Belépti dij tetszés 
szerint, de tekintettel a nemes célra, felültizetéseket 
köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a Rendezőség. 

A Bucuresti Nemzeti Szinház vendégjátékát 
Február 3 án kezdi meg a Munkáskaszinó termében 

„Beszélő majom" elmü vigjátékkal. 17 én Mariora 
Veuieuleseuval a „Kamiliás hölgy" eimű drámát ját- 
sza a társulat és 28.án Vicior Eftiniu ,Glanira" eimü 
drámája kerül szinre. A kitünő müűvésztársulat ven- 
dégszereplésére felhivjuk a kö önség figyelmét. 

A Petrosani Köszénbánya n.T. sMine- 
ruds vulkári spori-ciubja 1027. évi február hó 
5 én este fél O órakor a Társulati Casino"-ban tartja 

zárikörü jelmezes táncmulatságát. Szépségverseny. Con- 
fetti, Szerpentin. Az estélyen Muszta Feri muzsikál. Be- 
lépő dij: Személyenkint 60 lei, családjegy 160, Felülti- 
zetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilap nyugtáz- 
tatnak. A tíszta bevét el a sportalap gyarapításául szolgál. 

x 

A petroseni-i retormátus ifjuság Kalikó-bálja. 
A ref. ifjuság ezévi február hó 5 én este O órai kez. 
dettel az Apolló összes helyiségeiben az iskola javára 

A petrosani-i Róm. Kath. Énekkar 
f. hó 22-iki müsoros tánecestélye anyagilag, de külö- 

nösen erkölcsileg, illetve művészileg kitünően sikerült. 
Az est Büs Fekete László - Zerkovicz elég 

gyenge alkotásu ,/fnodcska" clmt operettjével vette 
kezdetét, amelyet mükedvelői szinvonalat messze 
meghaladó kézséggel hozott szinre a derék mükedvelő 
gárda. Ugy a szereplők, énekkar, valamint a rende- 
zés, kiállitás bármely nagyobb város hivatásos szin- 
házának beesületére vált volnaa. A szereplők vala- 
mennyien, bár eleinte kissé lámpalázzal küzdve, de 
csakhamar belemelegedve, ugy mozogtak, énekeltek 
táneoltak, mintha nem is mükedvelők, hanem hivatá- 
sos szinészek lettek volna. Szépen énekelték dalaikat 
Szantner Hedvig, (Sárik2a) Zuleger József (Pista) Ked- 
vesen beszéltek és szépen táncoltak, Kurkó Juliska 
(Mici) és Tobiás Károly (Alajos). Utóbbi kitünő hu- 
mora közvetlenül derüsen vonult végig az egész 
darabon. Kitunők volak még Boldizsár Sándor, (Péler 
báesi) aki kiváló érzékkel játszotta meg szerepét, an- 
nak minden előnyeit kiaknázva, Sschwemhammer 
István (Dr. Veress) Droblics Kató (Malákné) és az 
epizód szereplők mindvalamennyien kivehették részü- 
ket a tapsokból, amelyre rászolgáltak és amellyel a 
a termet zsufolásig megtöltő közönség az egész : 
előadás folyamán ünnepelte a szereplőket. 

A rendezés kitünő, a kiállitás elsőrendü volt. 
Az ének betanitásának nehéz munkájáért Zuleger 
Józsefet külön elősmerés illeti. 

Várjuk a következő előadást. De akkor kissé 
élénkebb tempót kérünk énekben és rövidebb felvo- 
násközöket. 

Csak még egyet: Jó előadást produkálhatnak 
álarcos kalikóbált rendez. A rendezőség mindent elkö- 
vet a bál sikeréért, ahol bulfet, confetti, szerpentin, 
amerikal házasságkötés, kártyavetés, jóslás és még sok 
szórakozta ó bohóság fogja szórakoztatni a közönséget. 
A kalikó-kelme a Goldstein cégnél kapható. Kérjük a 
hölgyeket, ha lehet, minél többen készittessenek kalikó 
ruhát. Belépő dij személyenkiant 50 lel, családjegy 3 
személyig 120 lel lesz. Felülfizetéseket az iskola javára 
köszönetlel togad és hirlapllag nyugtáz a Rendezőség. 
A zenét Berky Kamilló hátszegi zenész hirneves zene- 
kara szolgáttatja. 

viranyi Jenő neves pedagogus és zeneszerző 
megkezdte ének és zongora oktatását, már is szép 
számmal jelentb ővendékek valamennyian meg- 
lepően szép hanganyaggal rendelkeznek és igy az 
énektanfolyam biztató előjel arra, hogy kellő kiképzés 
után a legnagyobb zenei feladatok, (operák) meg- 

oldására is képesek lesznek: Virányi mester uj rend- 
szert szándékozik városunkbán meghonositani. Ugyanis 
nővendékeivel évenkint kétszer-háromszor ellenőrző 
nyilvános vizsgaharg nyeket fog rendezni. Egy 
részt azért, hogy a szülők és érdeklődők a nővendé- 
kek fokozatos haladásáról meggyőződést szerezhesse. 
nek, más részt azért, hogy a nővendékek a közönség 
előtti játszást, éneklést megszokják. E célból, ha kellő 
női és férfi nővendék gárda kiképezve áll majd ren- 
delkezésre, ugy vagy töredék, de esetleg egész ope- 

ruhával tartoznak bevonuln 

ontl irányitásból, mert ennek akkor munkája a periferl- 
kra is 

Ha pedig eme követelés teljesítésél onnan felül- 
ől nem garantálják, akkor Igazán nincs más hátra, 

Megalakitani a Vidéki Ujsdgirók Egyesületét! 
Evien Eugen. 

Jegyzet: Bár a cikk a jelenleg lezajlott ujságiró kon- 
lébe akart járulni mondanivalólval, a lezajlott kon- 

yel aktuáliságát még sem érintik,. 

az első magyar nyelvü divatlap Párisban, az Uj divat. 
Ez igen praktikus és olesó divatlap ára Romániában 
20 lel lesz. Minden könyvkereskedésben és ujság- 
árusitónál kapható. Bizományos Románia részére: 
IG. Hertz, Bueuresti Calea Vietoriei 5. 

főlvétetik. Dr. Gruber, 

rát is (pl. Parasztbecsület, Cavaleria sustieana vagy 
mást) befog állitani a vizsga keretében. Jelentkezése- 
ket még naponta elfogad a mester d e. Iz-I óraig 
és d. u. 3-6 ig. Str. Regele Ferdinand 57 sz. a 
(Paki ház az emeleten) 

Munkásmozgó müsora. 

derék mükedvelőink akkor is ha a hivatásos sziné- 
szeknél látott izléstelen és szinpadra nem való moz- 
dulatokat a jővőben mellőzik a táncoknál. 

A vezetőséget pedig figyelmeztetjük, hogy a 
jővőben irodalmi értékkel biró operettet válasszon 
előadás céljára. Hiszen annyi sok szép értékes operett 
van. A zenekiséretet a társulati zenekar látta el m 
ügyesen, 

A jól sikererült előadást, amely szép harmoniu- 
mot jövedelmezett az énekkarnak előkelő közönség 
nézte végig, amelynek soraiban ott láttuk Winklehner 
János vezérigazgató urat, aki minden művészi moz- 
galomnak mindenkori lelkes támogatója. Ugyszintén 
Dr. Mihók R. urat városunk közsszeretetben áll 
polgármesterét és Budai János főesperes urat stb. 

Az előadást tánc követte, amely a legmagasabb 
hangulatban a késő reggeli órákban ért véget és 
petroseni sok szép asszonya lánya egy jól sikerült 
estély boldog emlékével gazdagabb. (V. I) 

A Dr. Gruber poliklinika sajtó- 
bemutatója : 

A napokban volt sajtóbemutatója Gauben Leó dr. 
volt béesi klinikai orvos petrozsényi poliklinikájának, 
amely nem régen nyilt meg. 

Az intézmény nagyszerü technikai és gyógyá- 
szati felkészültségén keresztül méltán keltheti fel a 
gyógyulásra váró betegek figy Imét, akiknek szám- 
talan esetben eddig messzi városokba kellett el- 
zarándokolni speciális gyógykezelés végett. 

Alkalmunk volt megszemlélni az óriási költség- 
gel felszerelt aparátusok: Fönígen, Ovancz és szám- 

Va árnap d. u. 4 órakor Egyiptomi éjsza- 
kák és este g órakor Sudermann világhiü drámája 
A láp virága. Pola negrivel a főszerepben. 

Február rén 2 án és 4 én este 8 órakor Az 
elhagyottak 38 felvonásos dráma. 

A Petroseni-i Városi Rendőrségtől. 

Hirdetmény. 
Tudomására hozzuk az 1027-es évfolyambeli 

ujoncoknak, hogy a bevonulásuk 4 nappal el lett ha- 
lasztva, Az ujoncok a hadkiegészitő parancsnoksághoz 
4 nappal később tartozaak bevonulni, mint ahogy a 
meghiívón fel van tüntelve. 

z ujoncok a berukkolás alkalmával meleg téli 
1. i 

A rendőrség. 

sön az Uj divat. A napokban jelenik meg 

egyébb 

sogárzó és hőlég készülékek, amelyek egyenese 
fölöslegessé teszik, hogy a betegek nagy anyagi 
áldozatokat követelő fürdőkbe látogassanak el. 

szati 

kezelés mellett (fogröntgen stb) kapnak rendelést 

mert az intézet vezetője állandó (é/jeli és nappafi) 
onvosi 

szorultak, ami különös fontosságu városunkban i 

amért e nagyfontosságu intézménnyel 
Zsilvölgyét és e képzett orvosnak személye 
is arra, hogy intézetének működése a társadaloi 
széles 
kivivni. 

sét, amelyek igénybevérele nagyon hozzáférhető 
most már a külömböző betegségek: a tüdő, vér, 
ideg és más bajoknál. 

Különösen kihivják a figyelmet a reumatikus és 
idegbántalmakat gyógyitó massage, be 

Hasonlóan a legmodernebb felszerelésü a fog 

a betegek szakszerű orvosi 

A poliklinika jelentősége annál szociálisabb, 

szolgálatot rendezett be és igy bárme 
dőben orvosi segélyben részesülhetnek az arra re 

De. Gruber minden elismerést 

rétegének legteljesebb elismerését fog 

laboránsnő fogászati müterembe azonnal Egy ügyes fiu férfi szabó tanon 
elvétetik. Cim a kiadóban



Spolárlch Imre. Ezenkívül 
mányi tag. 

(Minerul), 3, Stárcz (Camp). Könnyüsulyban : 

nerul), 3. Petrilla (Amte). 
(Amte), 2 König (Camp), 3. Berinda (Mtnerul). A fenti 
ersenyben külön klemelendő Crisán 

vel és ruganyosságával, 
bDiztosan nyeite versenyét. Ugyancsak ezeket a példákat 
mondhatjuk Thusz Györgyről is a Minerul birkozó 

íralneréről. A többi birkozok is teljes tudásukat adták 

szép és 
győzteseknek. A versenyt nagyszámu közönség nézte 

végig. 

elfoglaltuk a nevezett helyeket. 

töröbb helyére vezettek benünket. 
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Sport 
A Mineul t hó 15- én tartotta rendes évi köz- 

igazgató ur. Elnök: T n 
emökök: Rudolt Alfréd, Kosztelia Alajos főménőkök és 
Berkovits Mór bányatőtiszviselő Titkár: Hodán Kál- 
mán usztviselő (Hozzáintézendő miuden levelezés 
Vulcan Anyagraktár) Sportigazgató : Deák Lajos bánya- 

(őtisztviselő Intéző : Karácsonyi Károly. Gazda : Mihucz 
Pénztárnok: Lukács János. Atlétikai trainer : János. 

megválasztatott 25 választ- 

A Minerul Sport Club f. hó 23 án rendezte or- 
szágos birkozóversenyét. A versenyen az aradi Amle 

a petrosenti Camp 14 és a rendező Minerul 20 
irkozójával vet részt. A verseny részletes eredményei 

a következők : Lég a. sulycsoportban : 1. Boksa (Amte), 
2. Bogye (Minerul), 3. BPataki (Mtnerul). Lég b, suly- 
csoporiban: 1. Duca (Minerul), 2 Pálfi (Amte), 3. Costa 

Minerul). Pehelysulyban: 1. Crisán (Camp), 2. Petrián 
1. Tusz 

(Minerul), 3. Gencsán (Minerul). 

1. Papp (Minarul), 2. Nőszt (Mi- 
Közép b. sulyban: 1. Lucz 

2. Illés 

(Camp), Pet 
rián (Minerul), Tusz Imre (Minerul) és Pálti (Amte), 
valamiot Lucz (Amte) és König (Camp) párharcát. 
Crisán a Camp trainere még mindig a régi frisseségé- 

valamint kiforrott technikával 

és igy minden egyes párharc mindvégig élvezetes 
volt, A verseny érmeilt és tiszteletdtjalt Popescu Trajan 

lelkes szavak kiséretében osztottoa ki a 

Nyilttér* 
Igen tisztelt Szerkesztő ur! 

Kérem szlveskedien b. lapjuk legközelebbi számá- 

ban az alábbi nyilatkozatomnak helyt adni. 

A helybeli Róm. Kath. Énekkar által f. hó 22-én 
tartott műükedvelő előadáson kinos és a jelenievők 
között általános felháborodást keltett incidens történt 
velünk, melyet nem hallgathatunk el szó nélkül és 
mely incidensért itt a nyilvánosság előtt tiitakozunk és 
szeretnők, hogyha a jövőben ilyesmi nem történnék 

többé meg. 
Tájékozásuil különben közöljük a kövelkezőket: 

A meghivó kézhezvétele után elküldtük megbizottunkat 

a főrendező urhoz, kérvén őt, hogy gondoskodjon 

számunkra ő rendes helyről. Utólagos érdeklődésünkre 
azt a választ nyertük, hogy a jegyek rendben vannak, 
csak jelenjünk meg rendes időben a tolongás elkerülése 

(égeli. Mi a rendes időben tényleg megjelentünk és 
annak rendje-módja szerint kértük jegyünket, a fejetlen 
rendezőség azonban jegyeinket elcserélte és igy történt 
meg a kinos incidens. Jegyeiakkel, melyek valójában a 
balkon nyaktőrő helyére szóltak, megjelentünk a föld- 
szinten helyeink elfoglalására, ahol egy ismeretlen 
rendező az elcserélt jegyekkel kereste helyeinket, 
melyeknek természetesen mind megvolt már a maguk 
jogos tulajdomosuk. Ekkor a ,rendező ur" látván, 
hogy ezek a számu helyek el vannak foglalva, a még 
szabadon levő széksorba ültetett le bennünket, dacára 
annak, hogy jegyeink számai nem egyeztek azon 
székek számalval és dacára annak, hogy mi eleve 
tigyelmeztettük az anonym ,rendező urat" az esetleges 
eshetőségekre, melyek akkor bekövetkeznek, ha azon 
helyek tulajdonosai megjelennek, s miután a rendező 
ur" a saját szakállára Igy intézkedett, mi megnyugodva 

Alig helyezkedtünk el 

azonban, mikor megjelentek a helyek jogos tulaj- 
donosai s minket szégyenszemre, az egész közönség 
szemeláttára, mint egy utszéli csavargót kitessékeltek a 
teremből Ekkor már egy másik „rendező ur" mükö- 

dött, mivel az első gavallérosan ellépett látva a történ- 
teket. fly módon nem tudtuk őt a történt kinos inci- 
denséri felelőségre vonni. Majd egy 1/, órai kilnos 
herce-hurca után a balkon legmerészebb és legnyak- 

Innen azonban 
semmit sem látunk és igy kénytelenek voltunk az 
előtte levő üres helyeket eltoglalni, hogy legalább a 

FE rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a 
szerkesztőség sem a kiadóhivatal. 

szinpad felerészét láthassuk. Ily módon a nagyszerü 
rendezőség atyai gondoskodásából, - dacára előzetes 
jelentkezésünknek, — olyan helyet kaptunk, melyet 
talán senki sem foglalt volna el. 

Mindezeket és a nagyszerü rendezést nagyon 
hálásan köszönjük a mélyen tisztelt rendezőségnek. 

Maradunk a szerkesztő ur tisztelője: 

Borsy Jánosné 

A nyilttérhez csak annyi megjegyezni valónk van, 
hogy a rendezőség Borsy Jánosnéval szemben hatá- 
rozottan Inzultust követett el, mikor oly mostohán 
bánt el az áldozatkész urinővel, akinek pártfogó 
tevékenysége éppen a róm. kath egyházi téren 
magaslott ki minden időben. A rendezőség tapintatlan- 
ságát illetőleg, pedig még egyébb panaszok is vannak, 
különösen a meghivók tekintetében. (Szerk.) 

i legyaehb assanny a Isilvülnyéhent 
Eddigi eredmények 

Pesti lap a zsilvölgyi szépségversenyről 
A legszebb zsilvölgyi asszonyt benevez- 
zük az országos farsangi királynői ver- 

senyre is 

Az a páratlan érdeklődés, amely lapunk által el- 
indított zsilvölgyi szépasszony versenyt kiséri, egyre 
jobban fokozza az érdeklődést mindenfelé. 
Hogy pedig valóban országos hangja is van, sőt még 
Pesten Is tudnak róla, azt igazolja az egyik pesti mű- 
vészi lapnak az az érdekes cikke, atmely ,„MI ujság 
Erdélyben?" clmmel jelent meg és a többek közt azt 
irja, hogy ,a Zsilvölgyében az aranyifjuságból még 
nem halt ki az élet, mert nehéz munkájuk mellett Is az 
esztélikai érzelmeiket is fokozzák, a mely jelenleg ab- 
ban nyilvánul meg, hogy asszonyszépség versenyt ren- 
deznek és megállapíthatjuk, hogy a zsilvölgyi fiatalság 
esztétikai izlése nem csal, amikor olyan szép asszo- 
nyok viszik a szavazatokat, mint Szécsey Istvánné, Dr. 
Junger Miksáné, De Gásperó Viktorné, Riegelhaupt 

Sándorné, Hoffmann Miksáné, stb." 
Eddig a pesti lap. A szépségverseny győz- 

tesét egyébként benevezzük az országos farsangi 
bálkirálynői szépségversenyre is és igy kettős megbe- 
csülést és szeretetet szerzünk nekik országosan is.g 

Tekintettel a szavazatok pontosságára és a sza- 
vazó számok előrehaladására, a jövőben csak olyan uj 
szépségversenyen részt venni akarókat fogadunk el, 
akik legalább 10 szavazatot kapnak, ennél kevesebbet 
nem közölhetünk. 

Petrilán : 

1. Szécsey Istvánné 172 
2. Sárpáczki Józsetné 8 
3. Vitman Jánosné 4 

Petroseniben : 

1. Dr. Junger Miksáné 150 
2, De Gáspero Viktorné 86 
3. Riegelhaupt Sándorné 52 
4. Janza Viktorné 50 
5. Friss Sándorné 48 
6. Hotffmann Miksáné 48 
7. Bölényi Gyuláné 44 
8. Pop Emilné 24 

Vulcanban : 

1. Katona ÍIrén 36 
2. Lugossy Istvánné 34 

Aninoasan : 

1. Jánossy Józsefné 44 

Loneán: 

1. Pápay Dezsőné 8 

Az összes szavazatokat minden héten közöljük. 

Szavazó szelvény. 

Szavazatomat 

urnőre adom. 

(2 szavazat). 

Aláirás. 

Egy jó házból való, legalább négy polgárit vég- 
zett fiti fényképész tanulónak felvétetik. Heiter 
Eml! fényképész. Petroseni. Str. Regele Ferdinand. 

Ha finom cukorkát, teasüteményt és egyéb cuk- 
rászsütemény különlegességet akar, menjen a Fehénr- 
váry cukrászdába. Lakadalmi, estélyi stb. rendeléseket 
legolcsóbban vállal. 

Elveszett egy selyem női nyeksál a Grausam 
üzlettől az evangélikus templomig. Becsületes megtaláló 
— ha még van ilyen — sziveskedjék leadni a Schnel- 
der péküzletben Str. Printul Nicolae 2. szám alá. 

Egy megbizható, négy kőzépiskolát végzett 
leány álkalmazást keres irodába, vagy üzletbe, gép- 
iráshoz is ért. Cim : a kiadóban. 

e 

Szivek harca 
cimű nagy népregény a napokban jelenik meg. A 
regényt Katolnay László Irta, Minden füzethez szlnes 
képmelléklet. Teljesen ingyen kapja meg az első füzetet 
minden könyvkereskedésben és ujságárusitómál. 

A e e 

Steaua Romániei 
román biztosiító társaság Bucuresti 

Elvállal a legltntányosabi taltételak mollett hányiszolat is hiztasilágra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1925 végén 

57.000.000 (57 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 

MALEA. Todea-féle ház. 

Sromólytuvaratás maderm Fial autával 
Megrendelhető: Állandó szol- 

gálat az ,IfIN" mozinál 

Lesguiabb könyvek 
a világirodalom érdekességei 
állandóan kaphatók a 

Grosz hirtlapárudában. 
Ugyanott kölcsönkönyvtár. 

Elalói Lunoniben eg éljall mihó 
házzal és 12 komtfortteljesen berendeze 
szobával, valamint müködési joggal együtt. 

Ára 650.000 lei. 

értugmi mel: özv. Nyáguj Györgynénél, Imul. 

jókarban azonnal 
eladó esetleg I 

Érdeklődni lehet Fehérváry cuk- 
rázdában Petroseni. 

Ismét k 

hülés, 
A 

apható a KRIEGNER.-féle 

EPARAT 
csuz, köszvény elleni szer, minden gyógyszertárban. Nra csS tel. 
hol nem kapható, oda 3 üveget 210 Lei utánvéttel küld a főraktát: 

Farmacia F. O MR Cluj. 

Ne testesse ki lakását 
modern szobafestées és mázolási munkákat, valamint tapétázást 

Schvarcz Vilmos, 

mielőtt nem Játta minta könyvemet. 
A legegyszerübtől a legdiszesebb 

szobafestő és mázolási vállalata, 
Petroseni készit jutányos árba 
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„URS
US" világos 

„H 

Minden 

ltalaltmatlegjobb sörmárkák: 

ElLl sőrfözde 

DULES" barna különleges sörei 

phatók! 

biztosan és gyorsan gyógyitja a 

juh és szarvasmarha 

mételybetegséget 
Kapható gyógyszertárakban 

és drogueriákban. 

ett 

Lerakat Erdély részére : 

Gergsely Ferenc Utóda drogueria 
CLUJ-KOLOZSVÁR Piata Unirii 21. 

Nászajándóknak legalkalmasabb! 

ÉRDEKE: MENYÁSZ 1 
s raim 

meggyőződni PETROSENI. 

szem. ebédlő gar. porc. (26 rész) 1400 
„tea, kávé, 360 
„tésztás, , szép mintás 155 
„alpacca ezüst evő készlet.18 d 1170 
,afsatz Ő drb. kistányérral 145 

Clcsó képkeretezés! 

N
 

öE 

.. 

Gzletberendezés 
: jó karban cca 100 ma 

füszer üzletnek alkal- 
mas eladó. Megegye- 
zés esetén a helység is 
kiadó petroseni legfor- 

galmasabb helyén. 
Béővebbet Pop Emil Petroseni. 

egy jókarban levő ke- 

Elad ményfa ebédiéő 
mzxz berendezés. 

Értekezni lehet lapunk kiadó- 
hivatalában. 

la itt hirdet célt ér! 

Kérien 
mindég, mindenütt 
a legjobb gyártmányu, leg- 
É finomabb, valódi s 

Bescó-féle liköröket, 
Kir. udvari szatlito 
izletes tearumot 
és málnaszörpöt. 

Versenyen felül áll. 

Vezérképviselet: Weisz Manó Petroseni, 
Strada Regele Ferdinand. 

Eladó 
egy teljes JÓKA REGÉNVSOROZAT 

a GROSZ hirlapárudaában Ugyanot! a kölcsön- 

könyviarkól s és 10 Lelért a világirodalom 

legszebb könyveit olvashatja, 

7TZ 

Legujabb farsangi 
cipőujdonságok már 

kaphatók a 

er 
T] cípőáruház petroseni lerakatában. 

Petroseni, Str. Regele Ferájnand. 
! (Giunger Fáz). 
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tart mindennemü magas és alacsony 

feszültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 

a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 

Mkálll miulkn eszlergályas és lakatos mmtál 

dtina Eiociriei hrialaa e ki] 
Petroseni. 

Helyszüke miatt 
önköltségi áron árusitunk 

Legolcsóbb és legizlésesebb hálók, 
ebédlők, iroda berendezések és 

egyes 
butordarabok részletre is 

Szenzációs találmány a 
BE-BE 

összerakható Bábjáték 23 külön- 

féle darabból, száz különböző 

figurát rakhat össze. (Patent 18.177) 
Egy garnitura mintakönyvvel fa dobozban 

400 Lei. 

Fabrica de Mobile 
Str. Regele Ferdinand 54. 

Fisreleml! 
Sár- és hécipők szakszerü javitását 
vállalom. Ugyszintén mérték után 
egszebb kivitetü cipöket készitek. 

Nagy József 
cipészmester 

Petrosemi. 

Figyelem!: Figyelem! 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt ven- 

dégelmet és a érdeműü közönséget, hogy 

borbély üzletemben 
kitünő kiszolgáláson kivül hideg és melegvizes 
zuhany áll minden asztalnál a vendégek rendel- t kezésére. Higénikus kiszolgálás, mely egészségi 
szempontból igen fontos. 

Modern manikür szatlon 
Str. Regele Ferdinand a Bucuresti szállóval szemben. 

Uj áraim a következők : 
Beretválás kétszer hetenkint havi 

háromszor hetenkint , 

nap 

120 Lei 
80 ,, 

minden más 
minden 250 , 

Mindezekhez hozzájárul havonta egy hajvágás és 
minden alkalormmal kölniviz használat is. Vendégek 
havi abonálását elvállalom. Szives pártfogást kér : 

Tisztelettel : 

Bodros János 
A ,Lux borbély, fodrász és 
manikür szalon tulajdonosa. 

Minden szombat és vasárnap 
este szolid családi 

Parkett tánc 
Kitünő cigányzene a Bucaresti 
kávékázban áz elite közönség 

találkozó helye. 

ecessessesesesszecsssemesseeöSTESSTSosSSA 

Diványkészitéshez 
tépett és tépettlen tengerifü, lószőr, 
paplanvatta, kész paplanok, heverők, 
matrácok, támlás divány, függöny, 
roletta állandóan kapható olcson 

s s kárpitos és 
Indis lipót parplankészitö- 
nél sír. Reg. Ferdinand, ábráhám.-ház. 

e.. 

Ugyanott vállalok minden e 

é szakmába vágó javitásokat is. 

2 hálószoba- 
E a d ó berendezés. 
Az egyik habos köris, a másik sriglis jávor. 

Értekezni: Rákosa Ferenc műasztalosnál 
Petroseni Str. Reg. Ferdinand, Bernstein ház. 
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